



Aktenzeichen: FDP

Datum: 05.09.2023

Hinweis:

Beratungsfolge: Stadtrat

**Wärmeplanung der Stadt Frankenthal
hier. Anfrage der FDP-Stadtratsfraktion**

Der Prüfantrag der FDP-Fraktion vom 30.05.2023 (Drucksache Nr. XVII/3290) wurde vom Stadtrat auf Vorschlag der Verwaltung abgelehnt. Begründet wurde die Ablehnung mit dem Hinweis auf eine bereits fortgeschrittene Wärmeplanung der Stadt Frankenthal, die bis zum Ende des Sommers abgeschlossen werden sollte.

Nachdem wir uns bereits im kalendarischen Herbst befinden, bitten wir die Verwaltung um folgende Auskünfte:

1. Ist die Wärmeplanung der Stadt Frankenthal zwischenzeitlich abgeschlossen?
2. Wann wird die Wärmeplanung der Stadt Frankenthal der Öffentlichkeit bzw. dem Stadtrat zur Diskussion und Beratung vorgelegt?
3. Welche Einrichtungen, Firmen, Sachverständige, Parteienvertreter usw. sind bzw. waren an der Wärmeplanung beteiligt?
4. Wenn die Wärmeplanung noch nicht abgeschlossen werden konnte:
 - o Was sind die Gründe?
 - o Wie ist der aktuelle Bearbeitungsstand?
 - o Kann die Verwaltung dem Stadtrat einen Zwischenbericht über die Ziele und zu dem Konzept der Wärmeplanung geben?
 - o Gibt es einen Terminplan für die noch ausstehenden Arbeiten am Wärmeplan?
5. Sind der Stadt Frankenthal für die Wärmeplanung bisher Kosten entstanden? Sind hierfür ggf. Haushaltsmittel bereitgestellt worden?
6. Gibt es für die Umsetzung des Wärmenetzes schon Vorstellungen?
 - o In welchem zeitlichen Rahmen werden die einzelnen Abschnitte geplant und gebaut (Terminplan)?
 - o Mit welchen Kosten für die Realisierung muß gerechnet werden (Kostenschätzung)?
 - o Wer könnte ein potentieller Lieferant für die Wärme oder für die anderen Medien sein (Stadtwerke, TWL, BASF usw.)?
 - o Wer wird das Wärmenetz herstellen und betreiben?

Beratungsergebnis:

Gremium	Sitzung am	Top	Öffentlich:	<input type="checkbox"/>	Einstimmig:	<input type="checkbox"/>	Ja-Stimmen:	<input type="text"/>
			Nichtöffentlich:	<input type="checkbox"/>	Mit	<input type="checkbox"/>	Nein-Stimmen:	<input type="text"/>
					Stimmenmehrheit:	<input type="checkbox"/>	Enthaltungen:	<input type="text"/>
Laut Beschlussvorschlag:	Protokollanmerkungen und Änderungen		Kenntnisnahme:	Stellungnahme der Verwaltung ist beigefügt:		Unterschrift:		
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/> siehe Rückseite:		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="text"/>		

- Mit welchen Zuschüssen können die Errichter und Betreiber der Wärmenetze rechnen?
- Mit welchen Kosten müssen die Nutzer/ Abnehmer der Wärme rechnen (Anschluß- und Verbrauchskosten usw.)?



Thomas Böstler
FDP-Fraktionsvorsitzender

